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Πατριάρχης Ρουμανίας: Στην Εκκλησία η 
ελευθερία συνδυάζεται με την ευθύνη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

«Ο οίκος Αλληλοβοήθειας είναι μια μορφή συνεργασίας και 
αδελφικής βοήθειας που πηγάζει από το Ευαγγέλιο της 
ελεήμονος αγάπης του Σωτήρος Ιησού Χριστού», δήλωσε ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Δανιήλ την Πέμπτη, στη Γενική 
Συνέλευση του Οίκου Αλληλοβοήθειας της Αρχιεπισκοπής 
Βουκουρεστίου.

«Είναι πολύ σημαντικό να βοηθάμε ο ένας τον άλλον και, ταυτόχρονα, να βλέπουμε 
ποιες είναι οι ιεραποστολικές και κοινωνικο-φιλανθρωπικές προτεραιότητες της 
Εκκλησίας».
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«Είναι ένα υπεύθυνο έργο, γιατί στην Εκκλησία, η ελευθερία συνδυάζεται πάντα με 
την ευθύνη. Ελευθερία χωρίς ευθύνη είναι πνευματική πτώση, και ευθύνη χωρίς 
ελευθερία είναι ένας περιορισμός που δεν ωριμάζει τον άνθρωπο», πρόσθεσε ο 
Μακαριώτατος.

Συνεργασία, μια έκφραση υπεύθυνης αγάπης

Υπό αυτή την έννοια, ο Πατριάρχης Ρουμανίας έκανε μια σύγκριση μεταξύ των 
σχέσεων αγάπης, σεβασμού και αμοιβαίας βοήθειας εντός της οικογένειας και 
εκείνων εντός της Εκκλησίας.

«Η Αυτοκέφαλη Εκκλησία είναι η ώριμη Εκκλησία, ικανή να διαφυλάξει την αληθινή 
πίστη, να οργανωθεί διοικητικά και, ταυτόχρονα, να διατηρήσει την κοινωνία με 
όλες τις άλλες αδελφές Ορθόδοξες Εκκλησίες, όπως ακριβώς μια νεοσύστατη 
οικογένεια διατηρεί σχέσεις αγάπης, αμοιβαίου σεβασμού και αμοιβαίας βοήθειας 
με την οικογένεια από την οποία προέρχεται», συνέχισε ο Πατριάρχης Δανιήλ.



«Το ίδιο ευλογημένο φαινόμενο, η ίδια εκπλήρωση επιτυγχάνεται στις σχέσεις 
μεταξύ των επισκοπών. Είναι αυτόνομες, αλλά ταυτόχρονα, πρέπει να επιδεικνύουν 
κοινωνία, αλληλεγγύη, συνεργασία.»

Αλλαγές στη λειτουργία του Οίκου 
Αλληλοβοήθειας

Η Γενική Συνέλευση του Οίκου Αλληλοβοήθειας της Αρχιεπισκοπής Βουκουρεστίου 
ενέκρινε αρκετές αλλαγές στους κανόνες λειτουργίας των δανείων και της 
βοήθειας που χορηγούνται στα μέλη.

Το ανώτατο όριο και η διάρκεια του δανείου τροποποιήθηκαν, εγκρίθηκε μια μικρή 
μείωση των επιτοκίων και μια αύξηση στα επιδόματα θανάτου.



«Συγχαίρουμε όλα τα μέλη του Οίκου Αλληλοβοήθειας, αλλά ιδιαίτερα την ηγεσία 
των τελευταίων ετών, η οποία έπρεπε να διορθώσει ορισμένες πτυχές που 
κληρονομήθηκαν από το παρελθόν και έπρεπε να τελειοποιήσει άλλες, οι οποίες 
επιβάλλονται από την εξέλιξη του χρόνου και από την εθνική και διεθνή νομοθεσία
», δήλωσε ο Πατριάρχης Ρουμανίας.

Ο Μακαριώτατος εξήγησε ότι η ένταξη της Ρουμανίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
απαιτεί παρακολούθηση και συμμόρφωση με όλες τις σχετικές πτυχές της 
διεθνούς νομοθεσίας.

Διάκριση για τον απερχόμενο πρόεδρο

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ, εκτίμησε το έργο που επιτέλεσε ο π. 
Γεώργιος Ζαχαρίας, εφημέριος του Ι.Ν. του Αγίου Αντώνιου στην ρουμανική 
πρωτεύουσα, ο οποίος ηγήθηκε του Οίκου Αλληλοβοήθειας της Αρχιεπισκοπής 
Βουκουρεστίου για 14 χρόνια.

Στο πλαίσιο αυτό, ο Πατριάρχης Ρουμανίας απένειμε στον π. Γεώργιο Ζαχαρία τον 
«Πατριαρχικό Σταυρό», την ύψιστη διάκριση στο Πατριαρχείο της Ρουμανίας.

Ο Μακαριώτατος εξέφρασε την εκτίμησή του τόσο για το έργο που επιτέλεσε ο 
πατέρας στην ηγεσία του Οίκου Αλληλοβοήθειας όσο και για το έργο του στην 



ενορία.

«Είναι η πιο γενναιόδωρη από όλες τις ενορίες στην Πρωτεύουσα και στην 
Αρχιεπισκοπή», δήλωσε ο Πατέρας Πατριάρχης Δανιήλ, τονίζοντας ότι αυτή η 
κοινότητα υποστηρίζει τη δραστηριότητα τόσο της Αρχιεπισκοπής Βουκουρεστίου 
όσο και της Πατριαρχικής Διοίκησης σε μηνιαία βάση.

Νέα ηγεσία



Ο π. Γεώργιος Ζαχαρίας παρέδωσε την ηγεσία του προέδρου τοι Οίκου 
Αλληλοβοήθειας στον π. Ράζβαν Τσιουμποτάριου, ο οποίος ήταν ήδη μέλος του 



Διοικητικού Συμβουλίου. Η αλλαγή της διοίκησης, που έγινε με την ευλογία του 
Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ, εγκρίθηκε ομόφωνα από τα μέλη της Γενικής Συνέλευσης 
της Κεντροαφρικανικής Δημοκρατίας.

«Ο Οίκος Αλληλοβοήθειας βρίσκεται τώρα σε πολύ καλό δρόμο και είμαι 
πεπεισμένος ότι θα συνεχίσει στον ίδιο δρόμο από εδώ και στο εξής», δήλωσε ο π. 
Γεώργιος, ο οποίος ευχαρίστησε τον Πατριάρχη Δανιήλ για την εμπιστοσύνη και τη 
διάκριση που του δόθηκε.

«Θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Θεό πρώτα και κύρια για τις μεγάλες και πολλές 
ευλογίες που μου έχει χαρίσει», δήλωσε ο π. Ράζβαν, ο νέος πρόεδρος.

«Ευχαριστώ επίσης με ευγνωμοσύνη τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Δανιήλ για την 
ευλογία, για την εμπιστοσύνη και για την πατρική φροντίδα που είχε και συνεχίζει 
να έχει προς εμένα και τον κλήρο της Αρχιεπισκοπής Βουκουρεστίου».

Ο κληρικός εξέφρασε επίσης την ευγνωμοσύνη του στον πρώην πρόεδρο του Οίκου 
Αλληλοβοήθειας, π. Γεώργιο Ζαχαρία, τόσο για την υποστήριξη που έχει δείξει 
μέχρι σήμερα όσο και για την προθυμία του να παραμείνει μέλος του Διοικητικού 
μας Συμβουλίου: «Η εμπειρία του πατέρα θα μας είναι πολύ χρήσιμη», δήλωσε ο 
νέος πρόεδρος.
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